



**П. ДОКЛАД – ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ  
БУХРЯКОВ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ –  
ГЛАВА СОВЕТСКО–ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА**

**«О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ  
ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ  
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ  
СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ЗА 2015 ГОД И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ  
НА 3-Х ЛЕТНИЙ ПЕРИОД»**

**2016 год**

Деятельность Администрации Советско-Гаванского муниципального района в 2015 году осуществлялась в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 596-601, 606. Все оценочные показатели, определенные в указах Президента РФ встроены в систему муниципальных программ, «дорожных карт» и положены в основу ключевых направлений социально-экономического развития района:

- обеспечение экономической стабильности, достижение отраслями экономики основных макроэкономических показателей;
- поддержка приоритетных видов деятельности: производство, инновации, сельское хозяйство, туризм;
- увеличение налогового потенциала района за счет снижения неформальной занятости и внедрения патентной системы налогообложения;
- поддержка молодых и многодетных семей;
- укрепление института семьи, пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения района к занятиям физкультурой и спортом;
- обеспечение достижения целевых показателей оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы;
- обеспечение доступности дошкольного образования;
- развитие жилищного строительства и повышение качества работы жилищно-коммунального хозяйства;
- повышение эффективности органов местного самоуправления.

Основные **макроэкономические показатели**, отражающие общие тенденции развития экономики и социальной сферы района в 2015 году:

**Оборот** организаций всех видов экономической деятельности (без учета субъектов малого предпринимательства) составил за 2015 год 11,3 млрд. рублей с ростом в действующих ценах на 31,1 % к уровню 2014 года.

Темпы **строительно-монтажных работ** возросли за счет участия предприятий отрасли в строительстве ТЭЦ и реализации Адресной программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилого фонда, строительные и ремонтные работы на объектах социальной сферы.

**Производство строительных материалов** (ООО «ПСП Завод ЖБИ») в 2015 году составило 25,4 тыс. куб. м., что в 2,4 раза больше, чем 2014 году, щебня – 414,9 тыс. куб.м. или 172 % к уровню 2014 года.

За период 2015 года объемы **заготовки древесины и производства лесоматериалов** круглых увеличились относительно прошлого года на 29 % и 10% соответственно. Предприятия ООО «Фарт», ООО «Гермес Лтд», ООО «Паритет» являются основными в отрасли.

**Предприятиями рыбопромышленного комплекса** (ООО «Востокрыбпром», ООО «Совгаваньрыба», ООО «Поллукс») в 2015 году выловлено 103,8 тыс. т. морских биоресурсов или 89,7 % к уровню 2014 года. Снижение вылова связано с «неурожайным» поколением по горбуше приморской. В стоимостном выражении, учитывая экспортно - ориентированные объемы промысла (минтай), объем выручки в отрасли возрос на 38 %. Всего в 2015 году рыбоперерабатывающими предприятиями выпущено 3,641 тыс. тонн пищевой продукции, что составило 119,4 % к уровню 2014 года.

Два предприятия занимаются воспроизводством ВБР.

ООО «Комета» в I полугодии 2015 года выпущено в естественную среду обитания 5613,4 тыс. молоди горбуши. В июле был произведен выпуск подростковой молоди симы, мальков горбуши, кеты.

ООО «Акватика» начало реализацию проекта по строительству берегового заводского комплекса по производству морепродуктов путем выращивания ценных промысловых двустворчатых моллюсков и иглокожих (молоди приморского гребешка, тихоокеанской мидии и дальневосточного трепанга).

**Оборот розничной торговли** в 2015 год увеличился на 5,8 %, оборот предприятий общественного питания остался на уровне 2014 года.

Предприятиями *пищевой отрасли* (ООО «Аркос-Сервис», ИП Никифоренко А.В., ООО «Сладкий мир», ИП Дейнес О.В.) произведено 1838,1 тн хлебобулочной продукции и кондитерских изделий, что на 3,8 % больше, чем в 2014 году.

По итогам работы за 2015 год отмечается незначительная положительная динамика роста производства молока и мяса.

**Грузооборот железнодорожной станции** Советская Гавань - Город составил 526,6 тыс. тонн грузов, что на 113,3 % выше уровня 2014 года в связи с поставкой металлоконструкций и оборудования для строительства ТЭЦ в г. Советская Гавань.

**Грузооборот морского порта** Советская Гавань за 2015 год снизился на 29,5 % по сравнению с 2014 годом (844,6 тыс. тонн) и составил 595,4 тыс. тонн за счет сокращения объемов каботажных грузоперевозок, в том числе нефтепродуктов, навалочных и лесных грузов. Отгрузка нефтепродуктов на экспорт уменьшилась на 54% к соответствующему периоду прошлого года из-за сильного снижения цен.

**Филиалом «Аэропорт Советская Гавань»** краевого государственного унитарного предприятия «Хабаровские авиалинии» в 2015 году выполнялось обслуживание регулярных пассажирских авиарейсов (в том числе по льготным тарифам) по маршруту Хабаровск – Советская Гавань 3 раза в неделю, а в летнее время -пять раз в неделю (с июля по август). Обслужено 186 самолето - вылетов (в том числе пассажирских, чартерных, поисково-спасательных, санитарных и др.) и 3927 пассажиров, что соответственно на 28,0 % и 23,7 % меньше, чем в 2014 году. Это объясняется типом и характеристиками уровня коммерческой нагрузки воздушного судна- ближнемагистрального пассажирского самолета Л-410, которым, в основном , осуществлялись перевозки.

**Уровень регистрируемой безработицы** в муниципальном районе снизился и на начало 2016 года составил 3,0 % (в 2014 году – 3,1 %). Численность безработных по сравнению с началом года уменьшилась на 21 человек и составила на начало 2016 года 698 человек.

По данным Хабаровсккрайстата **средняя (номинальная) заработка** платы на предприятиях района повысилась на 6,5 % к показателю за 2014 год и составила 38,4 тысяч рублей.

В соответствии Решением Правительства Российской Федерации в 2015 году проводилась индексация трудовых пенсий на 11,4%, социальных – на

10,3%. В результате, по Советско-Гаванскому району средний размер пенсии по старости составил -16,588 тыс. руб., размер социальной пенсии -17,750 тыс. руб.

**Демографическая ситуация** характеризуется естественной и миграционной убылью. Для снижения уровня смертности в 2016 году продолжена работа по диспансеризации граждан. В 2015 году - осмотрено 5250 человек (100 % от плана или 107,7% к уровню 2014 года). В 2015 году в районной больнице открылся онкологический кабинет; за счет целевой субсидии края было приобретено современное медицинское оборудование для КГБУЗ «Советско-Гаванская районная больница» на общую сумму 20,6 миллионов рублей.

С целью повышения уровня рождаемости, укрепления института семьи, снижения оттока молодежи в крупные города на территории района продолжается реализация Программы «Обеспечение жильем молодых семей Советско-Гаванского муниципального района на 2011-2015 годы». Администрация муниципального района ежегодно участвует в конкурсном отборе Правительства края на предоставление из краевого бюджета социальных выплат молодым семьям - участникам Программы на приобретение и строительство жилья. Всего в 2015 году 37 молодых семей получили финансовую поддержку для приобретения жилья, в том числе:

- по районной программе - 17 молодых семей;
- по городской программе – 20 молодые семьи:

В 2015 году предоставлено в собственность бесплатно многодетным семьям 7 земельных участков, очередности нет, имеется 46 участков готовых к предоставлению.

В 2015 году Администрацией района разработана и утверждена «дорожная карта» по внедрению **муниципального стандарта содействия инвестициям и развития предпринимательства**. Все 10 положений Дорожной карты были внедрены и в конце 2015 года получена оценка министерства экономического развития края о соответствии требованиям муниципального стандарта.

**В 2015 году произошли положительные сдвиги в решении основных вопросов создания и функционирования ПОЭЗ.**

Правительством края совместно с ОАО «ОЭЗ» **создана управляющая компания** – Акционерное общество «Портовая особая экономическая зона «Советская Гавань». Сформированы уставный капитал, органы управления и открыты расчетные счета.

В 2015 году Правительством Хабаровского края совместно с Минэкономразвития России подготовлен проект допсоглашения к Соглашению о создании ПОЭЗ, предусматривающий создание рыбоперерабатывающего комплекса в рп. Лососина и строительство современного портового терминала в бухте Эгге.

Утвержден проект планировки территории ПОЭЗ на мысе «Марии».

Потенциальными инвесторами, имеющими намерение осуществлять деятельность в ПОЭЗ являются ООО «Морской порт Новая Советская Гавань», ООО «Советско-гаваньский морской торговый порт», ООО «Компания Ремсталь», СПК РК «Простор».

Социальное и стратегическое значение для района имеет строящаяся ТЭЦ в г. Советская Гавань. Фактический объем финансирования строительства ТЭЦ в 2015 году из федерального бюджета составил 3,6 миллиарда рублей.

В целях эффективного решения приоритетных для социально-экономического развития района задач, оптимизации расходов районного бюджета принятые к финансированию на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов 24 муниципальных программ на сумму 1 миллиард 437 млн. руб. В 2015 году доля программных расходов бюджета муниципального района составила 83,2% от суммы общих расходов бюджета.

## I. Экономическое развитие

**П. 1-2 Деятельность малого и среднего бизнеса района, направлена на удовлетворение потребностей местного рынка товаров и услуг, обеспечение пополнения доходной базы бюджета, создание дополнительных рабочих мест.** Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2015 году составило 1725, что на 18 предприятий больше, чем в 2014 году.

Субъекты МСП формируют почти третью часть налоговых сборов районного бюджета: 26,6% - в 2014 году, в 2015 году - 27%.

Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет края и бюджет района в общей сумме уплаченных налогов ежегодно растет; темпы роста показателей к уровню 2014 года составляют 25% и 35 % соответственно.

При этом, доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций увеличилась на 1,5 % и составила 50 %, благодаря проведению разъяснительной работы по легализации трудовых отношений.

В 2015 году в рамках исполнения мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2014-2018 годы», на поддержку предпринимательства, занятого в производстве, инновационной сфере, сельском хозяйстве, туризме выделено 4,43 млн. руб.

Эффективно работает инфраструктура поддержки предпринимательства - **Восточный территориальный фонд**, учредителем которого, в том числе, является Администрация района. Фонд оказывает предпринимателям содействие в получении финансовой, консультационной, информационной поддержки, квалифицированного обучения. В 2015 году выдано 25 льготных займов на сумму 21,7 млн. рублей, 6 субсидий на 5,5 млн. рублей, оказано 1502 консультации.

**П. 3 Снижение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»** связано с тем, что данные, предоставленные Хабаровскстатом, за 2014 год приведены по месту фактического освоения инвестиций, а за 2015 год - являются **оперативными** и от-

отражаются по месту регистрации хозяйствующего субъекта. Таким образом, **данные за 2014 и 2015 годы несопоставимы.**

П. 4 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района увеличилась за счет перехода 150 земельных участков, площадью 18,65 га, из аренды в собственность.

П. 5 На территории района нет прибыльных сельскохозяйственных организаций. Администрацией разработана и принятая муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2015-2020 годы», в соответствии с которой в бюджете района с 2016 года предусмотрено 14,0 млн. руб. на предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям района, в том числе 2,0 млн. руб. - в 2016 году.

П. 6 Общая протяженность дорог, находящихся в собственности муниципального района-8,6 км., из них 3,9 км., не отвечает нормативным требованиям (дороги грунтовые 5 категории, общего пользования), находятся вне границ населенных пунктов. Данные представлены в соответствии с указаниями по заполнению формы статистического наблюдения З-ДГ (мо).

П. 7 Население муниципального района в полном объеме охвачено услугами автотранспортных организаций.

П. 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в 2015 году выросла на 2,9 % по сравнению с предыдущим годом и составила 33,5 тыс.рублей.

В отчетном году наблюдается снижение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных дошкольных и общеобразовательных учреждений за счет проведения мероприятий по оптимизации расходов на оплату труда административно-управленческого персонала.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по итогам отчетного года увеличилась на 0,54 % и составила 44,6 тыс. рублей.

## **II. Дошкольное образование**

Одним из преимущественных направлений в системе образования на территории района продолжает оставаться общедоступность дошкольного образования. По состоянию на 01.01.2016 года воспитание детей дошкольного возраста, охрана и укрепление их физического и психического здоровья в районе осуществляются в 13 муниципальных детских садах. Четыре дошкольных учреждения (детские сады № 4,7,8,43) работают в 12-часовом режиме. Остальные дошкольные организации - по 10,5 часовому режиму.

П. 9 Уменьшилось на 84 ребенка количество детей в возрасте 1-6 лет, посещающих дошкольные образовательные учреждения, в том числе и получающих дошкольную образовательную услугу (2014 год-2180, 2015 год- 2096).

В дошкольных учреждениях работают 10 консультативных пунктов, услугами которых пользуются 832 человека. В рамках работы консультатив-

ных пунктов в МБДОУ № 11,14, 42, 43 открыты группы выходного дня, которые постоянно посещают 50 человек, что на 14 человек больше, чем в 2014 году.

Сто процентов будущих первоклассников проходят подготовку к обучению в школе на базе дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и других учреждений. Занятия в школах организованы в режиме не реже трех раз в неделю. В детских садах работают 155 кружков и секций экологической, социально-личностной, физкультурно-оздоровительной, художественно - эстетической направленности.

П. 10 Благодаря сохранению сети дошкольных образовательных организаций, развитию вариативных форм организации детей, **очерёдность на получение мест в детских садах на 01.01.2016 года отсутствует**. Получила развитие и востребованна вариативная форма дошкольного образования - гувернёрская служба для детей дошкольного возраста и родителей в структуре дошкольного образовательного учреждения МБДОУ № 43. Услугами данной службы воспользовалось в 2015 году 95 семей, проживающих в рабочем посёлке Заветы Ильича и воспитывающих детей на дому, что на 27 семей больше, чем в 2014 году.

П. 11 В районе отсутствуют дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

### **III. Общее и дополнительное образование.**

В целях создания оптимальных условий для обучения школьников района в школах ведётся работа по обеспечению адаптирования системы общего образования к уровням и особенностям развития обучающихся.

П. 12 Основным показателем эффективности работы системы образования является результативность сдачи единого государственного экзамена (ЕГЭ).

По результатам ЕГЭ Советско-Гаванский район занимает 1 место в своей подгруппе из 6-ти районов края. По результатам основных обязательных экзаменов по русскому языку и математике показатели района выше краевых на 1,14 и 0,82 балла соответственно. Аттестат об основном общем образовании с отличием получили 9 девятиклассников, 11 выпускников 11 классов получили медаль «За особые успехи в учении».

П. 13 По итогам 2015 года все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем (полном) образовании.

П. 14 В целях создания условий, отвечающих современным требованиям обучения, управлением образования муниципального района проводится постоянная работа по укреплению материально-технической базы учреждений образования. В 2015 году такая работа осуществлялась в рамках исполнения распоряжения Губернатора Хабаровского края от 16.04.2015 № 138-р «О подготовке муниципальных образовательных организаций в Хабаровском крае к новому 2015/2016 учебному году», Постановления Администрации Советско-

Гаванского муниципального района от 15.05.2015 № 563 «О подготовке муниципальных образовательных организаций Советско-Гаванского муниципального района к новому 2015/2016 учебному году», а также в пределах средств, утвержденных Муниципальными программами «Развитие системы общего образования Советско-Гаванского муниципального района на 2014-2017 годы», «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Советско-Гаванского муниципального района на 2014-2017 годы».

Расходы районного бюджета по проведению текущего ремонта зданий и сооружений учреждений образования составили в 2015 году 4850,7 тыс. рублей, по капитальному ремонту 6122,0 тыс. рублей.

Приобретено современное оборудование, мебель для учебных классов в школах № 1,3,6,15,16, 2 на сумму 4480,0 тысяч рублей.

На проведение мероприятий по обеспечение противопожарной безопасности израсходовано 1483,0 тысячи рублей. На всех объектах системы общего образования установлена автоматическая пожарная сигнализация и устройства, передающими сигнал о пожаре в подразделение пожарной охраны.

Продолжены работы по обеспечению антитеррористической защищенности учреждений образования. В трех образовательных организациях установлены системы видеонаблюдения, в двух - установлено ограждение на сумму 2102,0 тысяч рублей. Всего оснащено системами видеонаблюдения 24 образовательные организации.

П. 15 Отсутствуют здания муниципальных общеобразовательных учреждений которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

П. 16 Увеличилось общая численность обучающихся детей на 52 человека (в 2014-3813 чел., в 2015- 3865 чел.), тогда как число детей первой и второй группы здоровья, уменьшилось на 13 человек (2014-3371 чел., 2015-3358 чел.), что привело к снижению показателя.

В 2015 году продолжена работа по созданию условий в образовательных организациях района для охраны здоровья обучающихся. Во всех общеобразовательных школах работают лицензированные медицинские кабинеты. В отчетном году из местного бюджета было выделено на приобретение медицинского оборудования 441,0 тысяч рублей.

Рациональное питание детей и подростков является необходимым условием обеспечения их здоровья, устойчивости к действию неблагоприятных факторов, способности к обучению.

В 2015 году бесплатное питание учащихся из малоимущих и многодетных семей осуществлялось из расчета стоимости завтрака 40 рублей на одного учащегося. Учащимся льготных категорий, посещающим ГПД, предоставлялись бесплатные обеды из расчета 55 рублей в день на одного учащегося (за счёт муниципального бюджета).

На конец отчетного года горячим питанием было охвачено 3869 (94%), в том числе бесплатным 1459, за родительскую плату 1652, самостоятельно покупали горячее питание 758.

Приобретено за счет средств муниципального бюджета технологическое оборудование на сумму 261,5 тыс. руб. (пароконвектоматы, жарочные шкафы, расстроечный шкаф, мебель и др.)

П. 17 В 2015 году улучшился показатель «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» на 2,46 % за счет сокращения количества классов первой ступени обучения и перераспределения микрорайонов, закрепленных за школами.

П. 18 Объем финансирования муниципального бюджета на общее образование в 2015 году снизился на 34,8 тыс.руб., а среднегодовая численность учащихся увеличилась на 17 человек, что привело к снижению показателя на 8,79 % по сравнению с 2014 годом. В 2014 году были проведены ремонты внешних и внутренних сетей, приобретена компьютерная техника и мультимедийные проекторы для предметных кабинетов. В 2015 году расходы по данным статьям не производились.

П. 19 Число детей получающих услуги по дополнительному образованию увеличилось на 152 человека по сравнению с 2014 годом.

Система дополнительного образования района представлена образовательными организациями МБОУ ЦДТ «Паллада», МБОУ ДОД «ДЮСШ г. Советская Гавань», объединениями дополнительного образования на базе школ. В организациях дополнительного образования реализуется 91 программа, в том числе модифицированных 71 программа, число авторских программ – 11. В общеобразовательных организациях по состоянию на 1 января 2016 реализуется 188 программ в 254 объединениях с охватом 4107 человек, в том числе 82 объединения, созданных на базе дошкольных образовательных организаций в которых реализуется 64 дополнительные общеразвивающие программы с охватом 1522 ребенка в возрасте 5-7 лет.

#### **IV. Культура**

Деятельность Администрации муниципального района в сфере культуры в 2015 году была направлена на реализацию полномочий по осуществлению культурно-досуговой деятельности и удовлетворению культурных потребностей населения, поддержке, сохранению народного творчества, развитию музеиного и библиотечного дела, совершенствованию системы дополнительного образования детей в сфере искусства. Культурная повестка года была сформирована, в первую очередь, празднованием 70- летия Победы в Великой Отечественной войне, 50-летием района и проведением Года литературы в России.

П. 20 Снижение показателя «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа» к 2014 году на 9,22 % обусловлено уменьшением посадочных мест, что связано с заменой и установкой кресел, современных и более комфортных для зрителей. Приобретение и установка новой кино-видеоаппаратуры NC 2000C для 2D и 3D видеопроекции, цифровой приставки «СинеЛаб», цифровой приставки для работы по доставке фильмов через Интернет, установке

автоматической аппаратуры для продажи билетов, увеличило число зрителей, а соответственно и доход от кинопроката. Если в 2014 г. выручка составила 2757 тыс. руб. при 13 тыс. зрителей, то в 2015 году эти показатели составили 4475 тыс. руб. и 27 тыс. чел. соответственно.

Коллектив учреждения занимается не только демонстрацией фильмов, использует в своей работе другие формы организации досуга населения: информационная программа к 70-летию Победы «Сохраним память на века», концертная программа «В стране весёлых человечков» с конкурсом рисунков на асфальте ко Дню защиты детей.

Произошло снижение показателя «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками» на 22,2 % в связи с объединением общедоступной и детской библиотек в рп Заветы Ильича, фонд детской литературы сохранен.

Мероприятия, в области культуры, осуществлялись в соответствии с муниципальной программой «Культура Советско-Гаванского Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2014-2018 годы», с общим объёмом финансирования за время действия Программы 688,5 млн. рублей. В 2015 году объем финансирования составил 156,5 млн. рублей.

В рамках подготовки и проведения мероприятий, посвящённых Юбилею Победы была продолжена работа по увековечиванию памяти земляков, отдавших свои жизни на фронтах войны, состоялось открытие серии памятников и обелисков, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и истории муниципального района: памятник первым зимовщикам 1854 г. в бухте Постовой (рп Заветы Ильича), обелиск павшим воинам 365-го батальона морской пехоты, погибшим при освобождении Южного Сахалина от японских захватчиков в августе 1945 г. (рп Лососина), открытие памятника жителям п. Сетуан, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны (рп Лососина), реконструкция мемориала погибшим в годы войны, мемориальная доска почетному гражданину муниципального района Монастыршиной В.Н.

2015 год, объявленный Годом литературы ознаменовался в нашем муниципальном районе изданием книг, посвященных 70-летию Победы: «Сороковые роковые», «Альманах стихов и прозы совгаванских авторов о ВОВ», «Память поколений», «Советско-Гаванский район в войне с милитаристской Японией».

В марте был подготовлен и проведён юбилейный, 10-й международный фестиваль - конкурс «Серебряная корюшка», с участием команд из п. Троицкое, п. Ванино, г. Хабаровска, Китайской Народной Республики.

МБУК «Краеведческий музей им. Н.К. Бошняка» принял участие в подготовке проекта «Праздник Первой горбуши», который был представлен на региональном этапе Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards» Сибирского и Дальневосточного федеральных округов в г. Владивостоке в сентябре 2015 г. Итог – 3 место среди 20 проектов в своей номинации.

Посещаемость музея в 2015 г. увеличилась 2,5% по сравнению с 2014 г. В 2015 г. продолжена реконструкция экспозиции на открытом воздухе «Деревня КМНС орочей».

Новой формой деятельности музея стала организация и проведение музеиных праздников: «День родного языка» (история этноса орочей), «Мир детства» (день защиты детей), «Сородэ, Кия Хала» (международный день КМНС), «Свет и добро святых Кирилла и Мефодия» (день славянской письменности и культуры).

Акция «Ночь в музее» в 2015 году прошла под девизом «Мы помним, мы гордимся», посвящённая Победе, а также акция «Ночь в музее» совместно с МБУК «Народный драмтеатр «Диалог», посвящённая Году литературы «Искусство объединяет».

За 2015 год МБУК «РДК» проведено 261 мероприятие при муниципальном задании – 291 мероприятий. В учреждении работает 29 клубных формирований с общим охватом 509 человек, в том числе 8 для детей с охватом 146 человек.

В 2015 году, молодой коллектив учреждения - ансамбль современного танца «Карамельки», принял участие в международном конкурсе «Созвездие талантов» в г. Москва, где завоевал звание лауреата.

П. 21 В 2015 году улучшилось материально-техническое оснащение объектов культуры, на эти цели было израсходовано 12,88 млн. руб. Произведен капитальный ремонт МБУК «Районный дом культуры», клубных учреждениях поселений Гатка, Майский, Заветы Ильича, на сумму 21,294 млн. рублей.

Выполненные работы позволили сократить долю муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, с 10 % в 2014 году до 0% в 2015 году.

В 2016 году будут продолжены работы по дальнейшему оборудованию и ремонту объектов культуры.

П. 22 В муниципальном районе нет объектов культурного наследия требующих консервации или реставрации.

## **V. Физическая культура и спорт**

Развитие *физической культуры и спорта* важно для поддержания здорового образа жизни всех жителей района. В структуру физкультурного движения на территории Советско-Гаванского муниципального района входят юридические лица: «Федерация единоборств г. Советская Гавань», РОО «Федерация киокусинкай каратэ-до», ООСК «Паллада», АНО «Детский хоккейный клуб г. Советская Гавань», федерации по видам спорта, НКО «Поворот».

П. 23 В 2015 году увеличилось число жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, по сравнению с 2014 годом на 947 человек.

За отчетный год проведено 149 спортивно-массовых мероприятий районного и краевого значения, в которых участвовало 11429 человек: Дальневосточный турнир по борьбе самбо, соревнования по лыжным гонкам «Ветеран – 2015», 38-й лыжный марафон памяти Г.А. Маркевича, «Лыжня России -2015», благотворительная лыжная гонка Спорт во благо», первенство райо-

на по мини-футболу, футболу, волейболу, легкой атлетике, киокусинкай карате-до, триатлону.

В муниципальном районе проживает 2464 инвалидов, том числе систематически занимающихся физической культурой и спортом 347, что составляет 14,08 %, из них детей - 153.

В 2015 году проведен капитальный ремонт спортивного зала в рп Заветы Ильича и г.Советская Гавань, пункта проката коньков стадион «Спартак»; обустройство районной лыжной учебно-тренировочной базы круглогодичного использования «Горностай». Всего по итогам года на текущий и капитальный ремонты израсходовано 9158,1 тыс. рублей. Работает Дворец спорта с плавательным бассейном.

Разработана и принята программа «Развитие физической культуры и спорта в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2014-2017 годы», общий объем финансирования программы 247,6 млн. рублей. В 2015 году объем финансирования составил 47,2 млн. рублей. Выполнение программы позволит дополнительно вовлечь жителей района в регулярные занятия физической культурой и спортом и довести число занимающихся всеми формами спортивно-оздоровительной направленности к 2016 году до 35%.

П.23(1) Доля обучающихся и студентов, систематически занимающихся спортом по сравнению с 2014 годом увеличилась на 4,3 %, или на 112 человек.

В школах проводятся Спартакиады, по результатам которых формируются сборные команды, для участия в районном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В качестве общенациональной программы, тему развития массового спорта и оздоровления населения продолжит поэтапное внедрение комплекса ГТО. 1 этап - внедрение комплекса ГТО среди учащихся образовательных организаций. 90 учеников в 2015 году сдали нормы ГТО.

В Промышленно-Технологическом техникуме проводится Спартакиада учащихся СПОУ Советско-Гаванского и Ванинского районов.

Для работы с молодёжью призывающего и допризывающего возраста в МКУ «Районный молодёжный центр» создан спортивно-технический отдел, где ведётся работа по обучению ребят в туристическом клубе «Хаджи», яхт-клубе и картинг-клубе.

По программе «Газпром - детям» построено 4 многофункциональных спортивных площадок, для подвижных игр и занятий физической культурой.

Готовится программа реконструкции пришкольных комплексных спортивных площадок, что позволит дополнительно вовлечь школьников в регулярные занятия физической культурой и спортом.

## **VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем**

В рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», в соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 15.04.2013 № 86-пр «Об утверждении Адресной программы Хабаровского края по пересе-

лению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства на 2013-2017 годы» (далее - Программа).

5 поселений Советско-Гаванского муниципального района являются участниками Программы.

Общая стоимость программных мероприятий составила 359 млн. рублей, из них средств федерального и краевого бюджетов на сумму 304 млн. рублей, бюджетов поселений 55 млн. рублей. Все средства освоены в полном объеме.

П. 24 В 2015 году на территории района сдано 11 многоквартирных жилых домов общей площадью жилых помещений 9,9 тыс. кв. м., на 262 квартиры, 10 индивидуальных жилых домов площадью 0,97 тыс. кв.м., в том числе:

- г. Советская Гавань – 5 домов (общая площадь жилых помещений- 4,9 тыс. кв.м.);
- рп Заветы Ильича – 3 дома (общая площадь жилых помещений- 2,6 тыс. кв.м);
- рп Лососина – 1 дом (общая площадь жилых помещений- 1,1 тыс. кв.м.).

В рамках Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы, 530 человек получили жилье в 2015 году. Жилье предоставлялось **всем гражданам**, проживающим в многоквартирных домах, признанных до 01.01.2012 года в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, **независимо от факта признания граждан нуждающимися** в улучшении жилищных условий.

П. 25 Наблюдается положительная динамика показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, **всего**». В 2015 году значение показателя составило 28 га. в расчете на 10 тыс. человек населения, что на 14,95 га. больше, чем в 2014 году. Это обусловлено выделением земельных участков под проектирование и строительство на территории муниципального района стратегических и инвестиционных проектов, таких как: магистральной тепловой сети и воздушной линии 11 кВ РАО «Энергетические системы Востока»- 73,5 га, объекта «Универсальный грузовой морской терминал по перевозке генеральных и навалочных грузов» ООО «Компания Ремсталь»-27,4 га, цеха по производству консервов ООО «Транзит ДВ»- 0,5 га, цеха по производству молока ООО «Аркос Сервис»- 0,4 га, грунтовой дороги заводу ЖБИ- 0,7 га.

Вместе с тем, значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, в 2015 году снизилось на 1,7 га. Это связано с тем, что для строительства жилых домов в рамках Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы земельные участки не выделялись, дома строили на земельных участках, оставшихся после сноса домов, признанных аварийными.

На уменьшение значения показателя повлияли кризисные явления в экономике. В результате ослабления рубля, падения реальных зарплат, роста кредитных ставок и цен на товары, услуги произошло снижение потребительского спроса, в том числе и на земельные участки под индивидуальное жилищное строительство.

П. 26 Отсутствуют случаи предоставления земельных участков, по которым выдано разрешение на строительство, и срок введения объекта по которому истек.

## **VII. Жилищно-коммунальное хозяйство**

П. 27 По данным администраций поселений района, во всех многоквартирных домах, собственники помещений выбрали и реализуют способы управления домами согласно ст. 161 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 № 188-ФЗ.

П. 28 Увеличилось число предприятий оказывающих на территории района коммунальные услуги, в 2015 году (23), в 2014 – 21. Из них 19 предприятий частной формы собственности с долей участия в уставном капитале муниципальных образований не более 25 %; 4 предприятия - государственной, муниципальной и межмуниципальной форме собственности. (МООО «Советско-Гаванские теплосети», МООО «Советско-Гаванский водоканал», МКП «Энергия», ФКУ Исправительная колония № 5).

П. 29 В 2015 году поставлено на Государственный кадастровый учет 5 земельных участков под многоквартирными жилыми домами: рп. Майский-4; рп Лососина-1.

П. 30 На территории района в 2015 году улучшили жилищные условия 436 человек, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

## **VIII. Организация муниципального управления**

Администрацией района разработана нормативная правовая база по переходу на осуществление бюджетного планирования и исполнения бюджета *по программному принципу*, принятие муниципальных программ, их мониторингу и оценке эффективности, оценке качества управления муниципальными финансами, утверждены критерии эффективности деятельности бюджетных учреждений. В 2015 году были профинансированы мероприятия 24 муниципальных программ в общем объеме 1 миллиард 437 миллионов рублей. Доля программных расходов составила 83,2%, что на 26 % больше, чем в 2014 году

В 2015 году открылись 3 территориально-обособленных структурных подразделения МФЦ в поселениях района. Установленный "дорожной картой" норматив охвата населения выполнен на 100%.

П.31 В 2015 году поступило меньше налоговых и неналоговых доходов. Разница возникла за счет перечисления в 2014 году дебиторской задолженности прошлых лет (2013 года), носящей разовый характер в размере 38,9 млн. руб. Доходы 2016-2017 гг. рассчитаны с учетом индекса роста потребительских цен, снижение поступлений в 2018 г. зависит от продажи муниципального имущества на 2,9 млн.руб., отмены ЕНВД на 25,2 млн. руб.

П. 32 На территории Советско-Гаванского муниципального района отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.

П. 33 На территории района нет незавершенного в установленные сроки строительства.

П. 34 Просроченная кредиторская задолженность по оплате туда муниципальных учреждений отсутствует.

П. 35 Расходы бюджета района на содержание работников местного самоуправления в расчете на одного жителя района увеличиваются как за счет роста расходов на содержание работников, так и за счет сокращения численности населения. В 2014 году рост расходов был связан с повышением заработной платы на 5,5% с 1.10.2013 года. Расходы в 2015 году возросли в связи с введением классных чинов с 1.01.2015 года. Расходы на 2016 год планируются выше, чем по исполнению 2015 года по вакантным должностям, расходы на 2017, 2018 годы планируются на уровне 2016 года. Численность населения района планируется на 2018 год со снижением на 1 % к 2015 году.

П. 36 Во всех пяти поселениях района имеются утвержденные генеральные планы и схема территориального планирования района

П. 38 Сохраняется отрицательная динамика среднегодовой численности населения района. Естественная убыль по сравнению с 2014 годом выросла на 48,5 % и составила 193 человека. Миграционный отток увеличился по сравнению с 2014 годом на 37 человек и составил 607 человек. В результате, среднегодовая численность постоянного населения сократилась на (1,9 %) и составила 40,1 тыс. человек.

П. 39 Снижение удельной величины потребления **холодной воды** в много квартирных домах в 2015 году связано с увеличением количества многоквартирных домов, оборудованных приборами учета, повышением количества потребителей, имеющих индивидуальные приборы учета.

Увеличение удельной величины потребления **электрической и тепловой энергии** в 2015 году произошло в связи с увеличением количества сданных в эксплуатацию многоквартирных и индивидуальных домов, количества потребителей (в 2015 году сдан 21 дом, площадью 10,9 тыс.кв.м.)

П. 40 В 2015 году увеличение значений показателей по электрической энергии на 3,74 % и холодной воде на 0,65 % вызвано вводом новых муниципальных объектов (МДОУ № 4- рп Лососина, МБУК «КИЦ»- рп Заветы Ильи-ча) общей площадью 1215,5 кв.м. и увеличением штатной численности сотрудников на 129 чел.

Снижение значения показателя потребления тепловой энергии в 2015 году связано с установкой приборов учета в учреждениях МБУ.

Глава Советско-Гаванского  
муниципального района

Ю.И. Бухряков